КОНФЕРЕНЦИИ



В президиуме конференции представители Министерства здравоохранения Московской области, Прокуратуры Московской области, ГСУ Следственного комитета РФ по Московской области, Управления ФСКН РФ по Московской области, ЭКЦ МВД России.

## 16 апреля 2014. Итоги судебно-экспертной деятельности Бюро судебно-медицинской экспертизы Московской области

Конференция, посвященная итогам судебно-экспертной деятельности в 2013 году, впервые проходила в новом формате с участием 207 человек из 95 структурных подразделений ГБУЗ МО «Бюро СМЭ», расположенных в Москве и муниципальных образованиях Московской области. В работе конференции приняли участие представители Министерства здравоохранения, Прокуратуры, ГСУ Следственного комитета РФ, ЭКЦ МВД России, Управления ФСКН России, Управления МЧС РФ по Московской области, муниципалитетов, «Медицинской газеты».

В работе конференции приняла участие министр здравоохранения Московской области Н. В. Суслонова.

Она ознакомилась с работой центральных лабораторных структурных подразделений Бюро судебно-медицинской экспертизы (судебно-химического отдела, судебно-биохимического отделения, судебно-биохимического отделения, судебно-биологического отдела, молекулярно-генетической лаборатории, судебно-гистологического и медико-криминалистического отделов).

Министр обратилась к участникам конференции с приветственным словом, в котором дала высокую оценку экспертной деятельности бюро судебно-медицинской экспертизы Московской области, отметила современный уровень оснащения лабораторных подразделений новейшей приборной базой, применение специалистами ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» высокотехнологичных методов исследований в экспертной деятельности и профессионализм.

С основным докладом «Об итогах судебно-экспертной деятельности бюро судебно-медицинской экспертизы в 2013 году» выступил начальник ГБУЗ МО «Бюро СМЭ», главный специалист по судебно-медицинской экспертизе Министерства здравоохранения Московской области, д.м.н., профессор В. А. Клевно.

К обсуждению были предложен широкий спектр актуальных вопросов, отраженных в докладах:

«Анализ работы районных (межрайонных), городских судебно-медицинских отделений ГБУЗ МО «Бюро судебно-медицинской экспертизы» (В.А. Зазулин, заслуженный врач РФ)

«Итоги научно-методического обеспечения лабораторной службы ГБУЗ МО «Бюро судебно-медицинской экспертизы»: проблемы и перспективы» (к.м.н., Н.А. Романько)

«Результаты сопоставления клинического и судебно-медицинского диагнозов в 2013 году по данным ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» (к.м.н., С.А. Кучук)

«Анализ комиссионных судебно-медицинских экспертиз, произведенных в 2013 году по данным ГБУЗ МО «Бюро судебно-медицинской экспертизы» (О.В. Веселкина, заведующая отделом сложных экспертиз)

«Анализ экспертных ошибок при оценке степени тяжести вреда здоровью» (к.м.н., Е. Н. Григорьева, заведующая отделом экспертизы живых лиц)

«Проблемы деятельности районного судебномедиц инского отделения на примере Орехово-Зуевского РСМО и пути их решения» (А.А. Филин, 110 КОНФЕРЕНЦИИ

заведующий Орехово-Зуевским районным судебно-медицинским отделением).

«Совершенствование организации и технологии проведения судебно-химических исследований в ГБУЗ МО «Бюро СМЭ». Высокие показатели смертности от наркотиков в Московской области – результат применения высоких технологий в биоаналитике?» (Н.А. Крупина, главный специалист Министерства здравоохранения Московской области по аналитической и судебно-медицинской токсикологии)

«К вопросу о наркоситуации в Московской области и тенденциях её развития в 2014 году» (подполковник полиции И. В. Охрименко, ФСКН России МО)

Особое внимание было уделено вопросам наркотизации населения Московской области. По данным ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» отмечается превалирование количества случаев смерти от отравления наркотиками над случаями отравления алкоголем. Отмеченный в 2012 году «русский крест» продолжает расходиться. Это связано не только с улучшением диагностики отравлений наркотическими веществами благодаря новой приборной базе судебно-химической службы бюро судебно-медицинской экспертизы Московской области, но и с социальными проблемами в регионе.

О наркоситуации в Московской области и тенденциях ее снижения был сделан доклад отдела межведомственного взаимодействия в целях профилактики Управления ФСКН России по Московской области, подполковника полиции И.В. Охрименко. Выступающий предложил создать межведомственную рабочую группу, задачами которой должны стать противодействие распространению на территории Московской области новых веществ, обладающих психоактивным воздействием на организм человека, и выработка алгоритма действий по отнесению указанных веществ к категории аналогов наркотических средств.

Как показало сопоставление клинического и судебно-медицинского диагнозов, отмечается высокий процент их расхождения. Специально подготовленный



Министр здравоохранения Московской областии Н. В. Суслонова вручает почетную грамоту В. У. Чалбаевой, зав. Балашихинским СМО за высокие производственные показатели

бюллетень по результатам сопоставления клинического и судебно-медицинского диагнозов, содержит анализ всех расхождений диагнозов и перечень медицинских организаций, расхождение диагнозов в которых превышает 20%. В перечень вошли 36 медицинских организаций, процент расхождений диагнозов в которых составил от 20,9 до 100. Всего в районных судебно-медицинских отделениях ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» установлены расхождения клинического и судебно-медицинского диагнозов в 93 медицинских организациях, расположенных на территории Московской области. Эта тема получила отражение в выступлении министра здравоохранения Московской области Н. В. Суслоновой.



Участники конференции получили материалы, которые содержали следующие издания:

Датированный ежегодник «Итоги судебно-экспертной деятельности Бюро судебно-медицинской экспертизы Московской области в 2013 году», который включает в себя анализ данных отраслевой статистической отчетности государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Бюро судебно-медицинской экспертизы», предназначенный для руководи-

телей и судебно-медицинских экспертов государственных судебно-медицинских экспертных учреждений, а также работников суда и следствия.

Ежегодный бюллетень «Сопоставление клинического и судебно-медицинского диагнозов по материалам Бюро судебно-медицинской экспертизы Московской области в 2013 году», предназначенный для специалистов и руководителей Министерства здравоохранения Московской области, органов управления здравоохранением муниципальных образований, врачей, главных врачей и их заместителей государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Московской области, врачей судебно-медицинских экспертов и руководителей структурных подразделений ГБУЗ МО «Бюро СМЭ».

Сборник локальных нормативных правовых актов ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» «Правила изъятия объектов биологического происхождения для лабораторных исследований в бюро судебно-медицинской экспертизы», содержащий порядки забора и направления биологических объектов на лабораторные исследования, а также алгоритм проведения судебно-гистологического исследования, предназначенный для врачей судебно-медицинских экспертов и руководителей структурных подразделений ГБУЗ МО «Бюро СМЭ».